Inspectoratul Scolar al Judetului Olt

OLIMPIADA DE MATEMATICA
Etapa locala — 27 ianuarie 2007

CLASA A IV-A

1. a) Aflati numérul necunoscut:

{2998 — [(351 + 235 — y) x 5+ 38]} + 625 : 25 = 670.

b) Suma a trei numere este 225. Daca din primul scidem 47, din al doilea 39 si
din al treilea 58, se obtine de fiecare data acelasi rezultat. Aflati cele trei numere.

EMILIA DIACONESCU, Slatina
2. Mergand spre cabana, un turist il intreaba pe padurarul care-i iese in cale cati
kilometri mai are de parcurs pana la cabana. Padurarul ii raspunde: ,Daca erai

cu 1 kilometru mai in urma, te aflai la jumatatea drumului. Daca ai mai fi mers
1 kilometru, ai mai fi avut de parcurs un sfert din lungimea drumului.” Aflati:

a) lungimea drumului parcurs;
b) cati kilometri a parcurs turistul pana la intalnirea cu padurarul.
VALERICA MIOARA TANCU, Scornicesti

3. Indoitul unui numdr a fost mérit cu 3, iar rezultatul a fost mérit de 4 ori. Produsul
obtinut, micsorat cu 5, a fost micsorat de 9 ori, obtindndu-se 15. Care a fost
numarul initial?

MARIA GEORGESCU, Slatina

4. Reconstituiti adunarea:
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clz Z
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GAZETA MATEMATICA (2006)

NOTA.

1. Timp de lucru 2 ore.

2. Toate subiectele sunt obligatorii.

3. Fiecarui subiect corect rezolvat i se acorda 7 puncte.



Inspectoratul Scolar al Judetului Olt

OLIMPIADA DE MATEMATICA
Etapa locala — 27 ianuarie 2007

CLASA A V-A

1. Comparati numerele 3 - 26022 gi 2 . 34015,
GHEORGHE STEFANA, Slatina

2. Fie A ={1,2,3,...,2006} . Sa se arate cd nu existd doud submultimi B si C' ale
lui A astfel incat BN C = &, BUC = A gi suma elementelor din B sa fie egala
cu suma elementelor din C.

DORINA RADULESCU, Caracal
3. Numerele a, b, c,d € N verifica relatia
2a+b 4 2b+c + 26+d + 2d+a — 25

Calculati a + b+ ¢+ d.
GAZETA MATEMATICA (2006)

4. S se calculeze suma tuturor numerelor de forma abba stiind c& ab — ba = 3a + 3b.
GAZETA MATEMATICA (2006)

NOTA.

1. Timp de lucru 2 ore.

2. Toate subiectele sunt obligatorii.

3. Fiecarui subiect corect rezolvat i se acorda 7 puncte.



Inspectoratul Scolar al Judetului Olt

OLIMPIADA DE MATEMATICA
Etapa locala — 27 ianuarie 2007

CLASA A VI-A

1. Aflati numerele a, b, ¢, d € N stiind ca a+1, b+2, c+3 si 5 sunt direct proportionale
cu4,6,8sid+09.

DORIN POPA, Slatina

2. Masurile a trei unghiuri AOB ) BOC si COD formate in acelagi semiplan deter-
minat de dreapta AD sunt direct proportionale cu numerele 7, 9 si 20.

a) Aflati méasurile unghiurilor de mai sus.

b) Dacd [OF este semidreapta opusd semidreptei [OC , iar semidreptele [OX
si [OY sunt bisectoarele unghiurilor A/O\E, respectiv D/O\E, determinati masura
unghiului m .

IOANA NITU, Caracal

.. +b b+c . c+
3. Stiind ca a, b, ¢, a , ¢ si cra
b+c c+a’ a+b

x € Q din proportia:
4ab + 3bc x 7

5be+ 2ca 2z +1 15

sunt numere naturale nenule, sa se determine

ION NEATA, Slatina

este ireductibila.

4. Dacd n € N*, demonstrati ca fractia —
nc+n

GAZETA MATEMATICA (2006)

NOTA.

1. Timp de lucru 2 ore.

2. Toate subiectele sunt obligatorii.

3. Fiecarui subiect corect rezolvat i se acorda 7 puncte.



Inspectoratul Scolar al Judetului Olt

OLIMPIADA DE MATEMATICA
Etapa locala — 27 ianuarie 2007

CLASA A VII-A

1. Sa se arate ca un patrulater convex este paralelogram daca si numai daca lungimile
perpendicularelor duse din varfuri opuse pe diagonale sunt congruente doua céate
doua.

EDUARD BUZDUGAN, Slatina

2. Fie ABC'D un paralelogram si punctele E, I’ si G respectiv, intersectiile perpen-
dicularei din B pe AC cu dreptele AC, DC, AD. Si se arate ci BE* = EF - EG.

EDUARD BUZDUGAN, Slatina

3. Calculati x + y + z daca

1 2 3
r+1 y+2 2z+3 T Yy =z

GAZETA MATEMATICA (2006)

4. Fie a,b cifre, a # b. Consideram numerele

x = aba+ ab+ a0,
y = bab+ ba + bO0.

Determinati x si y stiind ca y divide pe .
GAZETA MATEMATICA (2006)

NOTA.

1. Timp de lucru 3 ore.

2. Toate subiectele sunt obligatorii.

3. Fiecarui subiect corect rezolvat i se acorda 7 puncte.



Inspectoratul Scolar al Judetului Olt

OLIMPIADA DE MATEMATICA
Etapa locala — 27 ianuarie 2007

CLASA A VIII-A

1. Cel mai mare divizor comun al numerelor 5ab, 1bc gi 2ca este 3. S§ se arate c&
numarul va? + b% + ¢ este irational.

ION NEATA, Slatina

2. Demonstrati ca
Va2 y? —da — 2y + 5+ a2+ y2 — 122 — 2y + 37+ /22 + 2 — 122 — 10y + 61+
+/x2 42 — 4z — 10y + 29 > 8V/2, Va,y € R.

DORIN POPA, Slatina

1 1
3. Fiex,ye R*sia=x——, b=y — —. Dacd ab € [—4,0], sd se determine |zy|.
Y x

MIRCEA FIANU, Bucuresti

4. In paralelipipedul dreptunghic ABCDA'B'C'D’ notam cu M, N si P proiectiile
punctelor A, C' respectiv B’ pe diagonala [BD’]. S& se arate ca:

a) BM + BN + BP = BD';
b) BA+ BB’ + BC < 2BD';

¢) DA+ D'B' +D'C < gBD’.
GAZETA MATEMATICA (2006)

NOTA.

1. Timp de lucru 3 ore.

2. Toate subiectele sunt obligatorii.

3. Fiecarui subiect corect rezolvat i se acorda 7 puncte.
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OLIMPIADA DE MATEMATICA
Etapa locala — 27 ianuarie 2007

BAREM DE CORECTARE

CLASA A IV-A

L. a) U = 123 3p
b) Obtinerea numerelor 74, 66, 85 .. ......c.iuiuin i 4p
2. 08) 8 KIMl Lttt 5p
D) 2 KIIL o 2p
3. Numarul este 16 ... P

Observatie: Se acorda cate un punct pentru fiecare calcul intermediar.

Ao A = 0 o 1p
2X N =Ussau2X N =10+ U ..o e 2p
Studiul cazurilor i gasirea solutiilor ........ ... .. 4p

Observatie: Se acorda cate un punct pentru fiecare solutie gasita ( UN A poate fi 630, 840,
680 si 890).



Inspectoratul Scolar al Judetului Olt

OLIMPIADA DE MATEMATICA
Etapa locala — 27 ianuarie 2007

BAREM DE CORECTARE

CLASA A V-A

1. 3-20022 = §.20021 o 9. 34015 — . 34014 2p
2002l O3 0T Q0T 2p
A0 32 00T 9200 2p
3. 20022 6. B 1p

2. Suma elementelor din A este numdr impar (1003 -2007) ... 4p
Suma elementelor lui B adunata cu suma elementelor lui C' este dublul unui numar
natural, deci este NUMAT PAT ... ... ..ottt 2p
Finalizare ... ... 1p

3. Unul dintre termenii sumei (fie acesta 2“*”) este impar (pentru trei termeni impari se

ajunge la o situatie imposibil&) ........ ... 2p
R . | 1p
20420 1200 — 24 = c=d =4 4p
4. Exploatarea descompunerii in baza 10 ....... ... i 2p
Gasirea relatiel @ = 2b .. ..o 3p
abba € {2112, 4224, 6336, 8448} ... ittt 2p



Inspectoratul Scolar al Judetului Olt

OLIMPIADA DE MATEMATICA
Etapa locala — 27 ianuarie 2007

BAREM DE CORECTARE
CLASA A VI-A

a+l b+2 c¢+3 5
4 6 8 d+9

A= L

2. a) Folosirea proportionalitatil ...........c.ouiniinnii

Obtinerea masurilor 35%, 45°%, 100 ... ...t e

b) m (ﬁO\E) 80 e
m (A/O\E> e 100° - e

m (fOT/) 000

a+b b+c c+a
3. . . e
b+c c+a a+bd

Cele trei rapoarte de mai sus sunt egalecul = a=b=c .................. ...

z —-7¢ =7
2$+1_15 B0 e

4. Fie d un divizor comun al numitorului si numéaratorului = d | 2n+1sid|n®+n ..
Ad12n2+ngid | 202 420 = d | Moo
dl2n+1sid|n=d| 1 o

2p



Inspectoratul Scolar al Judetului Olt

OLIMPIADA DE MATEMATICA
Etapa locala — 27 ianuarie 2007

BAREM DE CORECTARE

CLASA A VII-A

1. Fie ABCD patrulaterul din enunt si AA; L BD, CCy L BD, BB, 1 ACsi DD, L AC.

(=) ABCD paralelogram = (AA;) = (CCy) si (BB1) =(DDy) «oovviiiiiiiii . 3p
(<) (AA) = (CCYy) si (BBy1) = (DD;) = ABCD paralelogram .................... 4p
~ DF GD
2. AGDF"AGAB = E = m .................................................... 1p
Construiesc DDy L AC' = (DD1) = (BE) oo 2p
. AD DD,
AADlD AAEG = A_G = GE 7T ]_p

DF DD _ _ BE _CF

—_— = S o = o 1
ABTGE ~ ' T GE (D P
CF EF

ACEF T ACDID = ——— = e e e e 1
¢ b= eh = BE p
BE? = EF - EG ..o 1p

r oy oz
T T T e e e e e e 3
S 173273 p
111 .
TS T U T gy BT g e p
4. 2 =11(11a+b0) Sty =11 (1104 @) ereriit et e 1p
Ylo=11b4a | 1la4+b=a>b oo 1p
LTID 4 @ [ 10 (@ = D) ettt e e 1p
Studiul cazurilor si obtinerea solutiilor (z,y) «.......coooiiiii i 4p

Observatie. Se obtin solutiile (a,b) € {(4,1), (7,3), (8,2), (9,1)}



Inspectoratul Scolar al Judetului Olt
OLIMPIADA DE MATEMATICA
Etapa locala — 27 ianuarie 2007
BAREM DE CORECTARE

CLASA A VIII-A

L.a+b=Ms+1,b+c=M3+2, c+a=M3+1 ..o i 2p
Z)a:M3:>b:M3+]_,C:M3+]_ ................................................ 1p
A3 D2 0= M4 2 1p
Un patrat perfect poate fi de forma Mz sau Mz +1 ....... .. ... 1p
1) @ # Mz = contradiChie .. .....o.ein i 2p

2. Distantele din enunt sunt M A, M B, MC, M D, unde M (x,y), A(2,1), B(6,1),C (6,5),
D (2, ) e 3p
AC =BD =4v2 = AC 4+ BD =82 ... 1p
MA4+ MC>AC st MB 4+ MD > BD . 2p
Valoarea minima se obtine pentru {M} = ACNBD ......cooiiiiiiiiiiiiiiiiain.. 1p

1
B b = Y A —— = 1p
Ty
1
ab € [—4,0] = =2 <oy + — < 2 L 2p
Ty
< 1 . 1
Dacdxy >0=ay+ — >2,decizy+ —=2=axy=1=|zy|=1 .............. 2p
ryY Ty
y 1 . 1
Daci zy <0 =a2y+ — < =2, decizy+ —=-2=ay=—-1=|zy|=1 ......... 2p
Ty Y
4. a) AB*=BM -BD', BC? = BN -BD', BB? =BP -BD' .........cc..ccicoii.. 2p

BD"”? = AB?*+ BC*+ BB”? = BD' (BM + BN + BP) = BM + BN + BP = BD' 1p

b) Se foloseste inegalitatea (z + y + 2)* < 3 (2% + y® + 22) ; rezulti:
(BA+ BB’ + BC)> < 3(BA? + BB” + BC?) = 3BD” = BA+ BB'+ BC < /3BD' <

DB D) 2p
c) (D'A+D'B' +D'C)* <3(D'A>+ D'B?+ D'C?) = 6(AA”? + A'D? + A'B?) = 6BD?,
de unde rezulty D'A+ D'B' 4+ D'C < /6BD' < gBD’ ............................ 2p



